

Лисаковская НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 92 (1392)



Пятница, 27 ноября 1981 года



Цена 2 коп.

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

В связи с 64-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции в адрес Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР поступили многочисленные приветствия и поздравления от трудящихся, партийных и общественных организаций, коллективов предприятий, учреждений, строек, колхозов, совхозов, воинов Советской Армии и Флота.

Приветственные послания пронизаны гордостью советских людей за грандиозные свершения, достигнутые под руководством ленинской партии в строительстве общества развитого социализма — образца подлинной демократии, в котором существуют все условия для гармоничного развития личности. Они отражают высоко-

созидания новые сложные задачи.

В приветственных посланиях полностью поддерживается и одобряется внутренняя и внешняя политика КПСС и Советского государства, содержатся слова искренней благодарности в адрес Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Брежнева Л. Н. за их неустанную многогранную деятельность во имя блага и счастья советских людей, во имя сохранения мира на нашей планете.

Труженники городов и сел, демонстрируя трудовой и политический подъем, заботу о наших общих интересах, развернули всесоюзное социалистическое соревнование за успешную реализацию решений

таться об экономии и бережливости. Это яркое проявление сознательности и инициативы наших людей, ответственного отношения к труду, к своему партийному и гражданскому долгу. Это залог того, что величественные планы дальнейшего развития родины Октября станут явью.

Поздравительные послания поступили также от руководителей социалистических стран, от коммунистических, рабочих, революционно-демократических партий, правительств, государственных и общественных деятелей, отдельных граждан из зарубежных стран.

Наши друзья, поздравляя советских людей с праздником, отмечают, что всесторонние достижения Советского Союза, раскрытые неисчерпаемые созидательные возможности ново-

дательная ленинская внешняя политика Советского государства, уже более 60 лет беззаветно служащая миру, социализму и общественному прогрессу. Эта политика в нынешней сложной и тревожной международной обстановке, вызванной активизацией наиболее реакционных милитаристских кругов империализма, представляет собой самый ценный вклад в спасение человечества от угрозы термоядерной войны.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно благодарят все партийные, советские и общественные организации, коллективы предприятий, строек, учреждений, колхозов и совхозов, воинов Советской Армии и Флота, руководителей социалистических стран, коммунистические и

В ЧЕСТЬ ГВАРДЕЙЦЕВ ПЯТИЛЕТКИ

В кинотеатре «Искра» состоялся вечер, посвященный гвардейцам пятилетки ремонтно-механического завода. В этом году ему исполнилось 10 лет. Значительную дату коллектив встречает ударным трудом. За III квартал ему вручено переходящее Красное знамя объединенного построюкома треста «Лисаковскрудстрой» и Красное знамя треста «Казремстроймаш».

На вечере присутствовали передовики производства завода: бригада В. В. Похмелькина из цеха № 4, которым руководит В. Н. Шкарупа, бригады В. Н. Остапенко и Н. И. Семенова из цеха № 3, бригада сверловщиц Е. В. Никитиной, ветераны и молодежь завода. Сейчас многие из них трудятся в счет второго года пятилетки.

Для них были подготовлены встречи на экране с любимыми актерами и певцами.

В честь гвардейцев пятилетки завода на этом вечере звучали стихи и песни.

А. НИКОЛЕНКО,
зам. директора
кинотеатра «Искра».

НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ

На пусковом объекте года — детском саде, возводимом в пятом микрорайоне, среди бригад развернулось социалистическое соревнование.

Разработаны его условия. Итоги будут подводиться еженедельно на заседании штаба по социалистическому соревнованию.

Медалью... (неполноценно)

морально-политическое единство советского народа, его исторический оптимизм, готовность самоотверженно трудиться над выполнением намеченных XXVI съездом КПСС планов экономического, социального и духовного развития нашей Родины, с успехом решать возникающие в процессе

XXVI съезда КПСС, выполнение и перевыполнение заданий первого года пятилетки. Участники предоктябрьской ударной вахты в приветственных посланиях рапортуют о своих славных делах, о выполнении взятых обязательств, о стремлении трудиться еще лучше, эффективнее, повседневно забо-

рабочие, революционно-демократические партии, правительства, государственных и общественных деятелей, демократические организации, а также отдельных граждан зарубежных стран за поздравления и добрые пожелания по случаю 64-й годовщины Великого Октября.

Коллективу — победителю за неделю за первое место будет вручаться переходящий вымпел и денежная премия.

Первые итоги будут подведены 30 ноября 1981 года.

Л. КОНДРИНА,
зам. председателя
постройкома треста,
председатель штаба
по руководству соревнованием
на объекте.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ КПСС**

**ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР**

**СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР**

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ОКТЯБРЬ

За месяц произведено сверх плана 6,1 тысячи тонн железорудного концентрата. План по реализации товарной продукции выполнен на 100,1 процента, план по производительности труда выполнен на 100,6 процента, получено 11 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Лучших результатов добились следующие коллективы цехов:

— фабрика гравитационно-магнитного обогащения (начальник Н. А. Желтяков, секретарь парткома В. И. Коршиков, председатель фабкома В. Г. Буданов, секретарь комсомольской организации В. А. Пантелеева), выполнившая план производства концентрата на 100,9 процента при росте производительности труда на 0,7 процента;

— ремонтный цех фабрик (начальник Б. И. Яковлев, секретарь партийной организации А. И. Гульминов, председатель цехового комитета Е. Е. Рейзвих, секретарь комсомольской организации А. Э. Губер), выполнивший график ремонта оборудования и социалистические обязательства;

— центральная лаборатория автоматизации производства (начальник В. И. Цапов, секретарь партийной организации

В. С. Дронова, председатель цехового комитета А. А. Зверев, секретарь комсомольской организации М. А. Антоин), выполнившая график планово-предупредительных ремонтов оборудования и социалистические обязательства;

— отдел технического контроля (начальник Г. А. Охотникова, председатель цехового комитета А. К. Короткова, секретарь комсомольской организации Н. А. Зайкова), выполнивший программу исследовательских работ и социалистические обязательства;

— ремонтно-строительное управление (начальник С. С. Гейнце, секретарь партийной организации А. И. Романов, председатель цехового комитета Д. Н. Утемов, секретарь комсомольской организации Н. А. Шматыгин), выполнившие план строительно-монтажных работ и капитальный ремонт зданий и сооружений на 103,8 процента, план по производительности труда — на 106,6 процента.

Этим коллективам присуждены первые места, переходящие Красные знамена и денежные премии.

ТРЕСТ

Среди бригад ведущих про-

фесий треста «Лисаковскрудстрой» победителями в социалистическом соревновании за октябрь признаны:

бригада В. К. Гордненко из управления механизированных работ, выполнившая план на 165 процентов, идущая с опережением графика работ с начала года на 87 дней;

комплексная бригада А. А. Сорокина из строительного управления «Промстрой-1», выполнившая план на 176 процентов;

бригада арматурщиков-сварщиков А. Г. Григорьева из строительного управления «Промстрой-1», справившаяся с заданием месяца на 132,9 процента;

бригада штукатуров-маляров из строительного управления «Отделстрой», руководимая П. Ф. Кириш, выполнившая план на 142 процента;

бригада плотников В. А. Савельева из строительного управления «Отделстрой», выполнившая задание на 158 процентов и опережающая график работ на 111 дней;

бригада плотников Г. А. Фадеевой из строительного управления «Отделстрой», выполнившая план на 122 процента;

бригада монтажников Н. А. Шевцова из управления «Казстальмонтаж», справившаяся с

заданием на 195 процентов;

бригада В. Я. Куцупалова из управления «Казмеханомонтаж», выполнившая план на 185 процентов и опережающая график работ на 87 дней.

Эти бригады победительницы занесены на Доску почета треста.

Отмечена хорошая работа бригад А. И. Разинкина из управления «Казмеханомонтаж», В. Б. Якушева из строительного управления «Отделстрой», Н. А. Силипина из управления механизированных работ, В. Э. Бауэра из строительного управления «Промстрой-1».

Среди промышленных и транспортных организаций победителем в соцсоревновании стало автотранспортное предприятие УАТ «Главкустанайстрой» (директор В. А. Мищенко, секретарь партийной организации — В. И. Досев, председатель местного комитета Б. И. Моргунов), выполнившее план перевозок на 105 процентов, грузооборота — на 114,1 процента, по выработке — на 125,4 процента.

Среди вспомогательных организаций лучших результатов добилось УПТК (начальник Ю. Е. Журбенко, секретарь парторганизации Г. П. Селиванов, председатель местного комитета В. Б. Боргер), выполнившее план по реализации на 120 процентов, выработку на 124 процента.

КБРУ

По первой группе цехов первое место присуждено коллективу Аятского рудника (начальник А. Д. Яценко, главный инженер В. К. Келлер).

По второй группе первое место у цеха горной механизации (Т. Д. Пастухов).

Среди смен и колонн первое место присуждено колонне № 2 автотранспортного цеха.

Среди водителей БелАЗ-540 победила бригада № 9 (А. М. Мышова).

По экскаваторным бригадам первой группы первое место у бригады № 12 (П. И. Дмитриев) Северного рудника. Выработка на кубоковш у нее составила 102,7 процента.

По экскаваторным бригадам второй группы первое место занимает бригада № 22 (П. А. Транский) Козыревского рудника.

Среди бригад бурильщиков первое место у коллектива бригады СБШ-50 (Ю. Г. Гемель).

Среди звеньев бульдозеристов первое место присуждено звену № 29 (звеньевой В. А. Панин).

Коллективам-победителям: Аятскому руднику и цеху горной механизации на торжественном собрании вручены переходящие Красные знамена,

НАДО, ЧТОБЫ КАЖДЫЙ КОММУНИСТ—А НАС ПОЧТИ ВОСЕМНАДЦАТЬ МИЛЛИОНОВ—НА СВОЕМ УЧАСТКЕ ОТДАВАЛ ВСЕ СИЛЫ, ОПЫТ И ЗНАНИЯ ДЛЯ ИЗЫСКАНИЯ РЕЗЕРВОВ, ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА, БЫЛ ДОСТОЙНЫМ ПРИМЕРОМ ТРУДОВОЙ САМООТВЕРЖЕННОСТИ.

Л. И. Брежнев (из выступления на ноябрьском пленуме ЦК КПСС)

Бюро городского комитета Компартии Казахстана, обсудив работу партийной организации школы № 4, отметило целенаправленную организаторскую и идейно-политическую деятельность коммунистов, направленную на выполнение решений XXVI съезда КПСС.

Рассказывает секретарь партийной организации Н. Т. Морозова.

XXVI съезд КПСС стал важным этапом в дальнейшем совершенствовании партийного руководства народным образованием. Съезд четко указал дальнейшие пути развития все-

ределяется, что каждый коммунист, член педколлектива показывает личный пример в производственной и общественной работе.

Важнейшие вопросы учебно-воспитательной работы обсуждаются на открытых партийных собраниях. Например, такие вопросы, как «Задачи партийной организации и педколлектива по осуществлению комплексного подхода в учебно-воспитательной работе в свете постановления ЦК КПСС», «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», «О задачах

данном классе, самого ученического коллектива, ядром которого является пионерский отряд или классная комсомольская организация, — коллектив родителей, шефов.

Партийная организация совместно с администрацией, местным комитетом профсоюза школы поставила задачу научить каждого классного руководителя владеть навыками организаторской работы, умением привлекать к работе с детьми семью, трудовые коллективы, общественность микрорайона, общественные организации. И вторая задача состояла в том,

(учитель коммунист Н. А. Грищенко) было положено изучение книги Л. И. Брежнева «Возрождение». На этом уроке десятиклассники как бы своими глазами увидели развалины «Запорожстали», взорванный Днепротас, руины, в которые превратили фашисты Запорожье и другие города. В конце урока учитель умело подвел ребят к выводу, что восстановление народного хозяйства — это великий подвиг советского народа, руководителем и вдохновителем которого была и есть КПСС.

Такие уроки способствуют росту политической и духовной

УЛУЧШАТЬ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗМ

На состоявшемся ноябрьском Пленуме ЦК КПСС и сессии Верховного Совета раскрыты пути дальнейшего выполнения решений съезда. В частности сказано, что в одиннадцатой пятилетке должны улучшаться хозяйственный механизм, система управления хозяйством.

Сразу после XXVI съезда администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации наметили мероприятия, направленные на совершенствование системы управления цехом.

Большое внимание обращаем на вопросы качества продукции. Так, в настоящее время 12 человек работают на самоконтроле, т. е. без контролера ОТК. Инициаторами такой работы в начале этого года стали Н. С. Кудряшев, коммунисты В. И. Годобин и В. Ф. Куфтин, В. А. Желтошов. До конца пятилетки намерено довести количество работающих на самоконтроле до 80 процентов списочного состава станочников. Руководство поощряет это, заинтересовывает рабочих.

Тотарю, работающему на самоконтроле, каждый месяц начисляется 10 процентов тарифной ставки и 20 процентов — за сдачу продукции с первого предъявления. В цехе существует школа передового опыта. В этом году в ней изучали опыт работы бригады В. Р. Ныкина из смены В. М. Шапошникова. Спешкеютегу помощь в некоторой степени и существующий у нас об-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

НЕ ТОЛЬКО УЧИТЬ, НО И ВОСПИТЫВАТЬ

общего обязательного среднего образования в нашей стране, сформулировал основные направления совершенствования учебно-воспитательного процесса в школе.

«Главное сегодня в том, чтобы повысить качество обучения, трудового и нравственного воспитания в школе, изжить формализм в оценке результатов труда учителей и учащихся, на деле укрепить связь обучения с жизнью, улучшить подготовку школьников к общественно-полезному труду», — говорил тов. Л. И. Брежнев.

В решении этих сложных задач велика роль партийной организации школы.

Педагогический коллектив средней школы № 4 большой, а численность учащихся состав-

коммунистов и педколлектива по воспитанию у учащихся норм коммунистической морали и нравственности в свете требований XXVI съезда КПСС», «О задачах коммунистов и педколлектива по воспитанию у учащихся бережного и экономного отношения к социалистической собственности в свете решений XXVI съезда КПСС».

Особо хочу отметить открытое партийное собрание с повесткой дня «Итоги работы XXVI съезда КПСС, задачи партийной организации и педколлектива, вытекающие из решений съезда и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева». Большое внимание

чтобы объединить усилия всех учителей, классных руководителей, воспитателей групп продленного дня в работе с детьми. С этой целью было решено проводить семинарские занятия с классными руководителями 1—3 классов, 1—7 и 8—10 классов.

В этом большая заслуга организатора внеклассной работы коммуниста А. А. Латыш.

В настоящее время в педколлективе наблюдается заметный перелом — классные часы у большинства учителей стали подлинными уроками нравственности. Решающую роль в таком переломе сыграло единство практических мер парт-организации, администрации.

Школа для учащихся является той первой общественной

зрелости учащихся, воспитанию марксистско-ленинского мировоззрения. Не случайно в городской олимпиаде политических знаний команда школы № 4 заняла II место, а комсомолка Светлана Ахтямова — призовое место на областной олимпиаде.

Под руководством партийной организации проходит общественно-политическая аттестация учащихся. Так, из 160 участвующих в Ленинском зачете — 35 награждены значками «Отличник Ленинского зачета», грамотами горкома комсомола.

Работая под девизом «Каждому уроку — отличную подготовку, современные методы, высокое качество», педколлектив добился хороших результатов

исключительность учащихся составляет 1432, поэтому задачей партийной организации является оказание действительного влияния на все стороны школьной жизни, создание атмосферы высокой активности и ответственности каждого члена коллектива за результаты своего труда, мобилизация коллектива на успешную реализацию решений XXVI съезда КПСС, постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о народном образовании.

На отчетно-выборном партийном собрании в октябре шел большой разговор об авангардной роли коммунистов, об улучшении руководства профсоюзной и комсомольской организациями, о совершенствовании стиля и методов партийного руководства. Как правило, все ответственные участки учебно-воспитательного процесса в школе возглавляют коммунисты, в частности, руководство профсоюзной, комсомольской работой, правовым воспитанием, профориентацией осуществляют члены партии.

Боевитость школьной партийной организацией тем и оп-

было уделено тем положениям, где говорится о задачах по формированию и воспитанию подрастающего поколения. На собрании была утверждена комиссия по разработке мероприятий по реализации решений съезда.

Все вопросы, которые рассматриваются на партийных собраниях, носят не только педагогический, но и общественно-политический характер, разрабатывается программа совместных действий школы, семьи и общественности. Партийная организация принимает активное участие в решении многих наиболее важных воспитательных задач. Например, на одном из партийных собраний было решено изучить содержание и методику проведения классовых мероприятий. Было выяснено, что отдельные классные руководители нуждаются в методической помощи при проведении классного часа.

Классные руководители — основные непосредственные организаторы воспитательного процесса. Они объединяют усилия учителей, работающих в

средой, где они учатся советскому образу жизни, как раз то начальное звено, из которого в дальнейшем должно вырасти у молодого человека зрелое, осознанное чувство хозяина социалистической страны.

Вот поэтому задача парторганизации состояла в том, чтобы убедить каждого преподавателя, что он должен быть не только хорошим учителем, а, прежде всего, воспитателем. Это закон, без которого школа перестает быть школой. Не случайно педагогический коллектив работает под девизом: «Обучая, развивать и воспитывать».

Творчески, с учетом возраста и подготовки детей проходят изучение книг-воспоминаний Л. И. Брежнева, ленинского теоретического наследия, важнейших документов партии и правительства, материалов XXVI съезда КПСС. В авангарде этой работы находятся коммунисты. Приведу один пример.

В основу урока истории в 10 классе на тему «Послевоенное восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства»

С ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

сменного мастера.

Знание технологического процесса, оборудования, техническая подготовка и творческое отношение к работе стали хорошим фундаментом для его рационализаторской деятельности.

За шесть лет он подал не одно рационализаторское предложение.

Мысль новатора всегда направлена на повышение производительности труда, облегчение трудоемких процессов, на экономию материалов, энергоресурсов.

И это понятно — коммунист всегда должен подавать пример творческого отношения к делу,

выступать застрельщиком нового, передового.

К примеру, машинистам конвейеров часто приходится брать в руки лопаты из-за того, что часть руды просыпается под конвейер. Зачастую не один центнер руды надо перекидать лопатой за смену, пока ее всю уберешь.

Н. Шерстнев предложил установить специальные емкости для сбора просыпи под конвейерами, которые затем опорожняются с помощью крана. Таким образом, хотя бы частично, но доля ручного труда сократилась.

По его же предложению была изменена реконструкция раз-

добился хороших результатов. Из 1337 учащихся — 68 отличников, 575 — окончили учебный год на 4 и 5, что составляет 48 процентов.

В целях успешного осуществления закона о всеобщем среднем образовании администрация школы совместно с парторганизацией приняла ряд конкретных мер. В частности, большая работа проведена по укреплению материальной базы школы за 1980—81 учебный год. Закуплено нового оборудования на сумму 15 тысяч рублей, из них 12 тысяч выдано шефами. В этом большая заслуга коммуниста, директора школы А. П. Крутова, который умело координирует совместную работу подколлектива с шефским предприятием — фабрикой ГМО.

Сейчас партийная организация основное внимание сосредоточила на совершенствовании трудового, физического воспитания учащихся и их профориентации.

Н. МОРОЗОВА,
секретарь
партийной организации.

штатный отдел кадров.

На Пленуме ЦК КПСС речь шла о роли коммунистов в повышении эффективности труда. Наши коммунисты возглавляют самые ответственные участки, им доверен контроль за хозяйственной деятельностью администрации.

Л. ЗАРУБИН,
начальник РМЦ.

СОВЕРШЕНСТВУЯ КОНТРОЛЬ И ПРОВЕРКУ

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О дальнейшем совершенствовании контроля и проверки исполнения в свете решений XXVI съезда КПСС».

В нем подчеркивается, что основная политическая направленность контроля и проверки исполнения — воплощение в жизнь генеральной линии партии.

С такой повесткой дня прошло партийное собрание в цехе водоснабжения. Здесь был сделан анализ контроля и исполнения собственных постановлений за последние 10 месяцев текущего года. В выступлениях коммунистов и в докладе было отмечено, что, в основном, партийное бюро ведет контроль за исполнением своих постановлений. Ход их выполнения регулируется до сведения коммунистов на партийных собраниях.

На партийном собрании также было отмечено, что некоторые постановления не выполняются или выполняются частично. И главной причиной этого является то, что не определяются конкретные сроки и ответственные за выполнение намеченных мер. Поэтому партийные собрания в своем постановлении анализало: «При вынесении решений назначать сроки и ответственных за их исполнение».

С. КОРБУТЯК,
секретарь партбюро
цеха водоснабжения.

Участок дробления фабрики гравитационно-магнитного обогащения горно-обогатительного комбината — начальное звено в технологическом процессе обогащения руды. Именно отсюда она начинает свой путь, превращаясь, в конечном итоге, в железорудный концентрат.

На участке руда сортируется, дробится до размеров, соответствующих технологическим требованиям. И многое, конечно, зависит от людей, обслуживающих грохоты, дробилки.

Н. Шерстнев один из таких рабочих. Он машинист дробилок. И, надо сказать, что в своей работе коммунист достиг определенных вершин. Об этом говорит хотя бы тот факт, что Н. Шерстнев при случае вполне квалифицированно заменяет

грузочной тачки на конвейере. И теперь уже рабочим не приходится размахивать лопатой и ломом для того, чтобы прочистить забившуюся рудой тачку.

Были у Н. Шерстнева и другие рационализаторские предложения. Приводить их все-таки вряд ли имеет смысл. Главное то, что коммунист всегда точно находит место для приложения своих сил, способностей, помогая тем самым своим товарищам по работе, облегчая их труд.

В. СОРОКИН,
секретарь партийной организации участка дробления.

Свою будущую профессию Владимир Дмитриевич Дикуха знал не понаслышке. Его отец всю жизнь проработал на железной дороге, и он, старший сын, пошел по его стопам. А за ним потянулись и младшие: два брата и сестра.

Начинал Владимир Дмитриевич свою работу в г. Кушмуруне после окончания Целиноградского техникума, получив специальность техника — механика теплового хозяйства.

Чтобы знать в совершенстве все, с чем придется работать, пошел сначала машинистом. Потом стал мастером, старшим мастером. Перед отъездом в Лисаковск был старшим приемщиком локомотивов.

Теперь уже 4 года трудится В. Д. Дикуха в железнодорожном цехе начальником службы подвижного состава. А. Е. Петрушин, начальник цеха, назвал его руководителем мыслящим, од-

ним из лучших рационализаторов цеха. Это не просто слова. За ними — конкретные дела. За прошлую пятилетку, начиная даже не с первого года, а с 1978, В. Д.

рационализаторам в оформлении предложений, во внедрении, а иногда и в доработке.

В его службе трудятся хорошие рационализаторы: сле-

ЗОЛОТОЙ СЧЕТ ПЯТИЛЕТКИ

В ОСНОВЕ — ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ

Дикухой было подано 8 рацпредложений, а экономический эффект от их внедрения составил более 21 тысячи рублей. И, как говорит секретарь партбюро Андрей Яковлевич Эпп, служба подвижного состава, которой он руководит, в цехе — лучшая по рационализаторской работе. Заслуга начальника службы в этом — налицо. Грамотный в техническом отношении специалист, интересующийся всеми новинками, он является техническим информатором цеха, возглавляет научно-техническое общество, помогает рабочим-

сать по ремонту подвижного состава В. Г. Карпенко, человек опытный, М. В. Семькин, член комсомольско-молодежной бригады, молодой рационализатор. Они, Владимир Дмитриевич и многие другие рационализаторы службы подвижного состава своими предложениями способствуют тому, что, как говорит А. Е. Петрушин, у них почти весь подвижной состав на ходу. Когда не хватает запчастей, приходится думать, размышлять, искать. И поиски приводят к искомому результату. Так, в этом году, когда на XXVI

съезде провозгласили лозунг «Экономике быть экономной», они ответили на него делом: внедрили (используя старый топливный насос) приспособление для уста-

новки угла опережения подачи топлива на локомотивах, тем самым значительно сократили расход дизельного топлива. Только за этот год локомотивными бригадами сэкономлено его 60 тысяч тонн.

Экономический эффект от внедренного другого предложения составил 1197 рублей. А сейчас Владимир Дмитриевич работает еще над одним предложением, тоже направленным на экономию горючего.

Коллектив цеха поддержал инициативу передовых предприятий страны: 60-летню

СССР — 60 ударных вахт, взяв повышенные обязательства: сэкономить дополнительно 12 тысяч тонн дизельного топлива и отремонтировать 5 думпкаров. Работа предстоит большая всем, и подход к ней нужен творческий. А В. Д. Дикуха, кроме рационализаторской работы, как начальник службы много внимания уделяет вопросам снабжения, улучшения организации ремонта. Так, машинисты тепловозов В. А. Стерляков, Р. С. Канцез, П. Н. Ильин, стаж работы которых нечисляется не одним десятком лет, рассказывают, что В. Д. Дикуха возникающие вопросы решает конкретно и быстро.

Сам Владимир Дмитриевич на вопрос, что же ему помогает в работе, ответил: «Нужно с душой относиться к ней». Это ли не коммунистическое отношение к труду?

С. СУЛТАНОВА.



Каждому жителю нашего города приходится пользоваться услугами горбыткомбината. Это пошив платья, костюма, Парикмахерские, фотоателье, химчистка — да всего не перечислишь. Служба быта — служба настроения. От того, как качественно, в сроки будет изготовлен заказ — зависит настроение горожан. Редакция газеты «Лисаковская новь» провела беседу за «Круглым столом», чтобы поговорить об успехах коллектива, достижениях, о недостатках, которые еще не искоренены в горбыткомбинате. В беседе приняли участие главный инженер горбыткомбината Л. Распертова, начальник швейного цеха З. Кравцова, начальник коврового цеха Л. Шалагина.

вещаниях всегда заходит разговор об этом. А если вы возьмете книгу жалоб и предложений, то в ней записаны в основном только благодарности за хорошо пошитое изделие. В прошлом месяце у нас была одна жалоба Л. Щербаченко о затянувшемся пошиве. И наш цех из-за этой жалобы сразу же был исключен из числа претендентов на первое место в соци-

час одна наша работница закончила двухгодичные курсы и будет у нас работать консультантом. Она поможет клиентам подобрать ткань, посоветует, как лучше пошить.

Л. Распертова: Мы постоянно участвуем в конкурсах, демонстрациях моделей. Недавно три наши модели заняли вторые места в областном конкурсе. Это модели закройщика верхне-

решности горожан.

Корреспондент: И все-таки есть еще жалобы на сроки, на качество выполнения заказа. Словом, недостатки еще есть и над ними надо работать.

Л. Распертова: Конечно. За один месяц горбыткомбинат оказывает различные услуги почти четырем тысячам лисаковцев. Угодить всем трудно. И все же мы ведем в коллективе

КРУГЛЫЙ СТОЛ «ЛИСАКОВСКОЙ НОВИ»

ЕСТЬ УСПЕХИ. ЕСТЬ НЕДОСТАТКИ КАК ДОСТИЧЬ БОЛЬШЕГО ЧИСЛА ПЕРВЫХ?



Двухмиллиардная тонна нефти добыта на месторождениях Тюменской области. Высокий результат достигнут менее чем за восемнадцать лет. Работать с опережением тюменцам помогает социалистическое соревнование за доерочную добычу миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа в сутки.

На снимке — на Самолдорском нефтяном месторождении. Буровики бригады мастера А. Кузьмина во время вахты.

Фото И. Сапожкова (Фотохроника ТАСС).

В БОРЬБЕ ЗА МИР

В школе № 3 прошла конференция «Коммунистическая партия Советского Союза за укрепление мира на земле».

В ходе конференции были использованы материалы XXVI съезда КПСС, книжная выставка «Война не может и не должна служить способом решения международных споров». Прозвучали также стихи В. Маяковского о партии, Р. Рождественского о мире.

Школьники посмотрели фрагменты из хроникально-документальных фильмов «Отчизна», «Это прошедшей войны».

В проведении конференции участвовали преподаватели Г. Ткаченко, А. Дьяченко, методист кинотеатра «Искра» А. Николаев, библиотекарь В. Палла.

Проведение подобных мероприятий помогает воспитывать у школьников чувство интернационализма, любви к миру, дают им возможность еще больше узнать о том, как наша партия борется за мир во всем мире.

М. КУЗЬМИНА,
ответсекретарь
общества «Знание».

Корреспондент: Lidия Петровна, расскажите о том, как ваш коллектив работает над повышением качества услуг, выполненном заказе в установленный срок.

Л. Распертова: Мероприятий у нас проводится много, работаем над внедрением других новшеств, чтобы улучшить качество. Так, работники швейного производства перешли работать на один наряд. Это повысило ответственность всего коллектива за исполненный заказ. Кроме того, заработную плату швейники получают только после реализации продукции. Так что если клиент не заберет свой костюм или платье, то швейники останутся без зарплаты.

В этом году у нас введена диспетчерская служба. Здесь клиент может все узнать — как выполняется его заказ, выдерживаются ли сроки. Введена система материального стимулирования швейников за качественно выполненный заказ. Ведем учет возврата готовых изделий. Уже двум бригадам начисляли премию и лишали ее.

З. Кравцова: Говорят, что клиент всегда прав. Мы тоже всегда стараемся придерживаться этих слов. Поэтому уделяем большое внимание культуре обслуживания. На собраниях, со-

ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ВТОРЫХ В СЛУЖБЕ БЫТА?

алистическом соревновании, хотя у нас показатели были очень хорошие и мы могли пасть на победу.

Сейчас в квитанциях заказов клиенты будут сами ставить оценку пошитою изделия. Оценки будут учитываться при подведении итогов соревнования, начислении премии. В феврале будущего года будет проходить аттестация закройщиков. Это позволит еще больше повысить профессиональную подготовку наших работников. Все это входит в комплексную систему управления качеством продукции.

Корреспондент: Теперь хотелось бы поговорить немного о моде. Она очень часто меняется и фабрики не могут быстро наладить выпуск модной одежды. Ведущая роль здесь должна принадлежать работникам быткомбината. Что делается у вас, чтобы горожане смогли пошить себе костюм, платье по последней моде?

З. Кравцова: Наши закройщики постоянно совершенствуют свое мастерство, следят за капризами моды. Клиенты могут выбрать для себя понравившуюся модель в журналах мод, которые есть у нас. Сей-

го платья М. Емелиной, легкого платья В. А. Черенковой и спортивный костюм Л. Багатовой. Проводим мы демонстрации причесок. Наша парикмахер Г. Василья сейчас учится на курсах в Алма-Ате. Недавно мы открыли парикмахерскую в четвертом микрорайоне, намерены открыть на фабрике гравитационно-магнитного обогащения.

Л. Шалагина: Вопрос о качестве выпускаемых нами изделий очень большой. Сейчас мы не используем нити из отходов Кустанайского камвольно-сухоконного комбината. И надо сказать, что нити, в основном, мы получаем с от них темных расцветок. И конечно же, темный ковер, где использовано немного различных нитей, не очень красиво смотрится. Правда, обещают с нового года дать нам стандартную шерсть различных расцветок. Сейчас, если не иметь в виду цвет ковров, то можно сказать, что они приблизились к стандартным, тем, что продают в магазинах. За месяц мы выпускаем около 20 ковров. Этого явно не хватает, чтобы обеспечить пот-

большую работу по качеству, своевременному и культурному обслуживанию клиентов. Каждая жалоба, каждое порекание в наш адрес не остаются без последствий. Каждый такой случай мы разбираем на собраниях, наказываем виновных, стараемся, чтобы подобное не повторялось.

Корреспондент: Понятно, что служба быта требует от своих работников большого чувства такта в отношениях с заказчиками, особенно тем, кто непосредственно связан с ними, чаще общается. Это закройщики, кассиры, диспетчеры. С ними клиент сталкивается сразу, как только придет в комбинат.

Л. Распертова: Совершенно верно. Наши заказчики уже по первым минутам общения, по тому, как их здесь приняли, составляют свое мнение и о всем коллективе. У нас много еще нерешенных проблем, задач. Это количество услуг, повышение качества работы, своевременности. Главная цель бытвиков — помочь горожанам красиво и модно одеться, сделать прическу, то есть оказывать положительное влияние на настроение заказчика, дарить людям радость.

В ГОСТЯХ У ЮНЫХ БОЛЕЛЬЩИКОВ АНАТОЛИЯ КАРПОВА.



Анатоллий Карпов стал вновь чемпионом мира. Президиум Верховного Совета СССР за проявленные при этом мастерство, выдержку, за заслуги в развитии спорта наградила его орденом Ленина. Весь мир стал свидетелем триумфа советского гроссмейстера. А для чемпиона начались обычные будни. В том числе и в спортивной школе города. Тогда такие как подготовка юной чемпионки получили собственный дом

Два года назад чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов вместе с председателем Всесоюзной шахматной федерации, летчиком-космонавтом СССР, дважды Героем Советского Союза Виталием Севастьяновым был первым почетным гостем на новоселье Челябинской детско-юношеской спортивной школы города. Тогда юные шахматисты и их наставники получили собственный дом

и просторными классами и специальной библиотекой.

Сейчас в спортивной шахматной школе и ее филиалах постигают премудрости древней игры около тысячи челябинских мальчиков и девочек.

Есть теперь и среди них юные гроссмейстеры и чемпионы.

На снимке: директор школы В. С. Кибизов проводит занятия с юными шахматистами.

ХЛЕБ — бесценный дар природы, его ничем не заменишь. Даже заболев, мы редко теряем вкус к хлебу. Не случайно народ создал пословицы: «Хлеб на стол, так и стол — престол, а коли хлеба ни куска, так и престол — доска». «От слова «жито» и слово «жизнь» пошло».

Еще мне вспоминается любимая поговорка деда: «Хлеб — всему голова». В детстве и ее не очень понимал, но чувствовал, что дед вкладывает в нее смысл, который выше моего мальчишеского разумения. Помню: в поле, на току он высекивал какие-то колосья, лущил их и зерна клал в мешочек. В длинные зимние вечера доставал его, высыпал зернышки на стол.

— А ну, малыцы, — звал нас дед к себе, — у вас глазки острее! — и, дав нам по горсти зерен, учил отбирать полное зерно, добавляя при этом: Из худого семени не жди доброго племени. Вся суть в зерне, — пояснил дед. — В земле оно размякнет, даст росток, солнце и дождь его обласкают, и станет зернышко расти. Вот и из тех, что в моей руке, может вырасти столько новых зерен, что, размолов их, муки хватит, чтоб испечь каждому по караваю хлеба!

В семье к хлебу всегда относились с глубоким почтением. Мы, дети, рано узнали, как тяжело достается каждый пуд зерна. Хоть и получал дед со своего надела неплохой урожай, но хлеба своего нам не хватало даже до масленицы. Часто семья голодала.

Я благодарен и деду, и отцу своему за то, что они воспита-

ли во мне любовь к труду на земле, честное отношение к хлебу.

На днях я прочитал «Воспоминания» товарища Л. И. Брежневца, где он очень спра-

хлеб? Он же сам собой не рождается, добывается тяжелым трудом. Разве не знает?

Словом, пристыдил ее. Вижу, смутилась. «Больше не буду» — донеслось до меня.

Как подсчитали статистики, если каждый из нас выбрасывает всего двадцать граммов хлеба в день (вроде бы ломтик, мелочь), то за год набираться до 7 килограммов 300

тракторов, автомобилей, другой сельскохозяйственной техники...

Нам нужно серьезно учиться бережливости, экономии, рационально расходовать каждый пуд зерна, каждый килограмм муки. Хлеб у нас в основном выпекается килограммовыми буханками. А почему? Ведь иной хозяйке достаточно взять булочку граммов на сто — двести, и на столе не останется лишних кусков. Уж сколько раз говорилось, писалось, чтобы выпекались буханки меньших размеров, но в хлебопечении пока мало перемен.

А взять сбор пицевых отходов. Я полностью поддерживаю прославленного механизатора, дважды Героя Социалистического Труда А. В. Гиталова, который сказал: «Почему у нас есть «Вторчермет», «Вторцветмет», «Вторсырье», а нет «Вторхлеба»? Разве хлеб менее ценен, чем трипка или ржавая железка? Разве нельзя сделать так: в обменный пункт «Вторхлеба», а может быть, просто в хлебный ларек отнесит гражданин три-четыре килограмма сухарей или черствого хлеба, а взамен получает деньги или свежий хлеб. Почему пустая бутылка имеет стоимость, а краюха черствого хлеба не имеет?

В старину у крестьян был добрый обычай: по тому, как люди относятся к труду на земле и как ценят хлеб, подбирали себе друзей.

Думается, не мешало бы этот обычай возродить. Можно ли считать другом человека, если он не дорожит самым ценным для жизни — хлебом насущным?

Х Л Е Б Н А С Т О Л Е

Он прост и доступен, почти как воздух, которым мы постоянно дышим. И как трудно без него.

Хлеб наш насущный... Источник жизни, величайшее чудо природы, плод нелегкого человеческого труда.

Сегодня разговор о хлебе ведет КОНСТАНТИН АЛЕКСАНДРОВИЧ БОРИН — прославленный комбайнер, один из зачинателей стахановского движения на селе, Герой Социалистического Труда, ныне доцент Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева.

ведливо пишет: «Без такого отношения к хлебу насущному не может, я считаю, вырасти достойный, нравственный в полном смысле этого слова человек. Сейчас в столовых, в кафе и булочных стали вывешивать красиво оформленные призывы беречь хлеб. Это, конечно, полезно. Однако грустно, что понадобились такие призывы. Бережливость должна прививаться с раннего возраста, и в первую очередь в семьях родителями».

К сожалению, пробелы в таком воспитании встречаются и довольно часто. Однажды остановил молодую женщину, опрокинувшую ведро черствых кусков в мусорный контейнер. Спрашиваю ее:

— Вы одна живете? Без семьи?

— А что такое? — насторожилась она. — Есть у меня и муж, и папа, и мама...

— Как же, — говорю, — они позволяют выбрасывать

Не знаю, поймет ли, что выбрасывать хлеб, пусть и самый черствый, — это святотатство, прямое оскорбление труда хлебороба, всех, кто причастен к хлебной инвее.

У нас в магазинах хлеб — самый дешевый продукт. Но как он недешево достается! И ценить его мы должны не только с точки зрения материальной, но и как символ нашего богатства, благосостояния.

Иногда приходится слышать: «На крохах экономить нечего, мы не нищие». Так-то оно так. Но ведь великий Ленин высоко ценил эти самые народные «крохи». Он писал: «Каждый пуд хлеба и топлива есть настоящая святыня».

Святыня, понимаете! К нам ко всем обращены эти слова. Да, мы теперь намного богаче по сравнению с первыми годами Советской власти. Однако и потребности у нас неизмеримо выросли. И «крохи» порой обрачиваются тысячами тонн.

граммов — примерно 15 батончиков. А помножьте их на сотни миллионов едоков в стране!

Тут есть над чем задуматься. Ведь надо удобрить, вспахать, засеять поле, вырастить и собрать урожай, свезти на элеватор, смолотить муку, испечь хлеб. И чтобы потом какой-нибудь бездумный транжира выкинул это народное добро в мусорный ящик?..

Хлеб потребляет все взрослое население страны. Так вот, выбрасываемые «кусочки» слагаются в полтора миллиона тонн хлеба в год! Выходит, что 350 средних зерновых колхозов и совхозов страны работают впустую. Без малого четвертая железнодорожных составов хлеба нашим расточительством ежегодно пускаются под откос.

Чтобы вырастить такое количество зерна, хозяйствам приходится затрачивать 90 миллионов рублей. В уборочную страду на жатве трудятся около 6.000 комбайнов, тысячами

Каждая из запланированных трех очередей предпринятия должна давать три миллиона тонн продукции в год.

Под монтаж оборудования уже сданы корпуса фабрики обогащения и цехи производства окатышей.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ ПОСОБИЕ МАТЕРЯМ

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 22 января 1981 года № 235 «О мерах



полностью государственной помощи семьям, имеющим детей, повышены размеры государственных пособий одиноким матерям с декабря 1981 года по 20 рублей в месяц на каждого ребенка. Установлена выплата пособий до достижения ребенком возраста 16 лет (учащимся, не получающим стипендии, — 18 лет).

Выплата пособия одиноким матерям, которым, по ранее действующим правилам в связи с достижением ребенком 12 лет она была прекращена, с декабря 1981 года возобновляется до достижения ребенком 16 лет (учащимся, не получающих стипендии, — 18 лет).

Выплата пособия возобновляется при предоставлении в отдел социального обеспечения следующих документов: заявление о назначении пособия, паспорт, свидетельство о рождении ребенка, справка о месте нахождения ребенка (справка на детей, проживающих отдельно, о нахождении ребенка в учебном заведении не на полном государственном обеспечении, не получающих стипендии).

Пособие назначается до месяца, в котором исполняется ребенку 16 лет. На учащихся в возрасте выше 16 лет предоставляется справка об учебе и неполучении стипендии один раз в год, перед началом учебного года.

Одиноким матерям, обращающимся впервые, кроме перечисленных выше документов, требуются дополнительно: справка ЗАГСа (форма № 4) и копия свидетельства о рождении детей.

Пособие одинокой матери, которая обратилась за назначением пособия спустя 6 месяцев и более после рождения ребенка, назначается и выплачивается за истекшее время не более чем за 6 месяцев до месяца, в котором мать подала в отдел социального обеспечения заявление с приложением к нему всех документов, но не ранее чем с 1 декабря 1981 года.

Л. ЛЕБЕДЕНКО,
заведующая горсобесом.



Строители двух соседних дружественных стран СССР и Финляндии сооружают на основе от-

крытого в Калевальском районе Карельской АССР богатого месторождения железной руды Косто-

мукшеский горно-обогатительный комбинат по выпуску окатышей с высоким содержанием железа.

На склоне Калевалы быстрыми темпами создается крупная сырьевая база черной металлургии, растет город эксплуатационников.

На снимке: в карьере Костомукшеского ГОКа идет добыча железной руды; за работой один из лучших машинистов экскаватора коммунист Николай Крикун.

(Фотохроника ТАСС).

Фото С. Майстермана

СОВЕТЫ ВРАЧА

КОРМЛЕНИЕ РЕБЕНКА

дать очередность. При правильном кормлении в одни и те же часы создается ритмичность в деятельности пищеварительных желез: через определенные промежутки времени начинается рефлекторное отделение желудочного сока. У ребенка появляется аппетит, происходит как бы подготовка пищеварительных органов к приему и перевариванию пищи.

Первое время после рождения ребенка приходится будить для кормления, но вскоре у него появляется условный рефлекс на время и он начинает просыпаться и проявлять беспокойство в часы кормлений, иногда с большой точностью. Ночью ребенка кормить не следует, в случае беспокойства нужно дать ему немного кипяченой воды. Ночной отдых необходим как матери, так и ребенку.

Кормить детей нужно через 3 часа до 3х месяцев. С 3—5 месяцев нужно кормить через 3,5 часа, а с 5 месяцев через 4 часа, т. е. 5 раз в сутки, с 6 часовым ночным перерывом.

Питание матери во время беременности и кормления ребенка может значительно влиять на качественный состав молока. Разнообразная вкус-

ная пища вызывает активный аппетит, лучше усваивается организмом, что способствует образованию молока. Кормящая мать должна обязательно есть свежие овощи, фрукты и ягоды, так как в них много содержится витаминов, которые частично переходят в молоко. Овощи и фрукты регулируют деятельность кишечника матери. Кормящей матери хорошо пить молоко, 3—4 стакана, иногда можно заменить молоко кефиром.

Кормящей матери нельзя есть маринады, горчицу, хрен, перец, чеснок, употреблять и алкогольные напитки, пиво. Все это переходит в молоко и ребенок может отказаться от него. Если у матери достаточно молока и ребенок хорошо развивается, то только грудным молоком нужно кормить до 4,5 месяцев, а затем для правильности развития ребенка грудного молока уже недостаточно, поэтому ребенку нужно ввести прикорм. Вводится прикорм с овощного пюре или каши. Постепенно с 30 грамм ежедневного прибавляя, доводится количество до 100—150 грамм. Если вы начали с овощного пюре, то через 2 недели ребенку надо давать кашу. В 7—8 месяцев

ребенку дают мясной или вегетарианский суп. С 6—6,5 месяца 2—3 раза в неделю дают протертую печень 1—2 чайной ложечки. В 8 месяцев дают корочку хлеба, в 7—8 месяцев мяско в виде пюре (дважды прокрученное через мясорубку). Так ребенок постепенно отвыкает от груди и приучается к разнообразной пище. Не следует вводить два новых вида пищи. Не следует отнимать ребенка от груди в жаркое время года.

В. ЖУКОВА,
врач-педиатр.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

Лисаковское РСУ обьявлять правления принимает заказы от населения на изготовление надгробных плит и памятников из мраморной крошки и декоративного бетона. Обращаться по адресу: 4 мкр., РСУ.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Размещивается трехкомнатная квартира на одно- и двухкомнатную. Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 10, кв. 13.

Меняется однокомнатная и двухкомнатная квартиры в г. Лисаковске на равноценные в г. Кургани и области, г.г. Атбасаре, Кустанае. Обращаться по адресу: 2 мкр., д. 26, кв. 72.